
Středisko volného času Bruntál připravilo pro týmy ze čtvrtých a pátých tříd základ-
ních škol z Bruntálu a Ryžoviště ve čtvrtek 20. března soutěž Šikulové. Děti prověřily 
své vědmosti, postřeh i pohybové schopnosti. 	        			      Foto:zup
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03 Rozhovor se starostou 
Martinem Henčem 

Vedení Bruntálu 
nesouhlasí s výstavbou 

větrných elektráren 
v okolí města

Tématem rozhovoru jsou například 
práce městské policie, otázka parkování, 
měření rychlosti ve městě i nemocnice. 

Více na str.  03

Vedení Bruntálu vyjadřuje jednoznačný 
nesouhlas s lokální výstavbou větrných 
elektráren (VTE), které podle představitelů 
města znehodnotí zdejší cennou krajinu 
a s tím i investice do všech realizovaných 
projektů.

Více na str.  04

04 Socha kata připomíná 
historii i smrtelnost  

Socha kata nově shlíží na schodiště vedoucí 
na věž farního kostela Nanebevzetí Panny 
Marie.  Dílo Daniela Klose má připomenout 
především dějiny města. Podle autora by 
mohlo kolemjdoucí přimět také k zamyšlení 
nad smrtelností a vlastními činy. 

Více na str. 06
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Aktuálně

MŠ U Rybníka bude mít po 
letech novou vývařovnu 
V letošním roce se dočká kompletní rekon-
strukce školní kuchyně MŠ U Rybníka. Práce 
budou probíhat o letních prázdninách a v plá-
nu je uzavření školky na celé dva měsíce.  

Více na str. 05

V zóně placeného stání čekají 
motoristy zásadní novinky

Motoristé se v Bruntále mohou těšit na 
nový, modernější způsob úhrady parkov-
ného v zóně placeného stání. Zaplatit bude 
možné několika způsoby, včetně jednodu-
ché úhrady pomocí aplikace v mobilním 
telefonu.  

Více na str. 05

Sportovci a osobnosti města 
převzali ocenění za úspěchy 
v roce 2024 
Město Bruntál ve středu 12. března oceni-
lo osobnosti a kolektivy v oblasti kultury 
a sportu za rok 2024.  Na jejich výběru se 
z velké části podílela také veřejnost.  

Více na str. 06

K běžkám jej před lety přivedla 
zvědavost, dnes trénuje na 
olympijské hry 

Bruntálský běžkař a zároveň reprezentant 
Keni Dennis Ondiba Moroge se v březnu 
zúčastnil mistrovství světa v Trondheimu 
a pokud se kvalifikuje, rád by závodil na 
příštích zimních olympijských hrách.  Chce si 
splnit sen, na který před dvanácti lety, kdy stál 
poprvé na běžkách, ani nepomyslel.  

Více na str. 17
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Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři, 

vítejte u  třetího čísla Našeho domova 
v  letošním roce. Obsah jarního vydání ko-
responduje se začátkem stavební i turistic-
ké sezony, a tak si určitě pozorně přečtěte 
články o tom, co vás může letos čekat. 

V minulém čísle jste se mohli dočíst o po-
stupu prací na stavbě obchvatu. Ať chceme 
nebo ne, v letošním roce nás bude čím dál 
více ovlivňovat stavební aktivita nejen na 
této miliardové dopravní stavbě. V aktuál-
ním vydání se dozvíte o obnovení prací na 
druhé strategicky důležité stavbě v lokalitě 
Za Mlékárnou a v přilehlých ulicích. Již dří-
ve jsme vás informovali o  plánu plošných 
oprav místních komunikací a s nastupujícím 
jarem očekávejte taktéž opravy výtluků na 
celém území města. Hotovo by letos mělo 
být podstatně dříve než v loňském roce.

Pomalu taktéž vstupujeme do turistické 
sezony. O novinkách v této oblasti, kterých 
letos bude víc než dost, vás budeme v Na-
šem domově informovat pravidelně. Už 
v tomto vydání se dočtete o jedné význam-
né a velmi zajímavé. Vloni zpřístupněná věž 
farního kostela byla doplněna o sochu kata, 
která připomíná někdejší výkon hrdelních 
trestů v našem městě. Věž kostela bude ve-
řejnosti plně přístupná v období od května 
do konce října. Pokud bude zvýšený zájem 
veřejnosti a zejména vhodné počasí, možná 
bude otevřeno ještě dříve. Především jde 
o  bezpečnost návštěvníků, a proto je žá-
doucí suché počasí, aby nedošlo ke zranění 
při scházení ze schodů.

Z  vyhlídky na věži kostela Nanebevzetí 
Panny Marie se rychle stala vyhledávaná 
atrakce, což velmi vítáme a  doufáme, že 
i  letos přiláká do Bruntálu nové turisty. Co 
nás naopak netěší, je snaha investorů využít 
území v okolí Bruntálu k výstavbě větrných 
parků, které by změnily ráz zdejší krajiny, to-
lik obdivované právě z bruntálské vyhlídky 
i okolních vrchů. Možná výstavba větrných 
elektráren je jedním z hlavních témat těchto 
novin a k problematice se vyjadřujeme po-
drobněji v samostatných stanoviscích. 

V tomto vydání se dozvíte také například 
o  změnách, věříme pozitivních, při úhradě 
parkovného v zóně placeného stání a mno-
ho dalších užitečných informací. 

Přejeme vám krásné velikonoční svátky 
a pohodové jaro. 

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Aktuálně

Bezpečnost

Kulturní měsíčník

Seriál z historie města

Školy 

Společenská rubrika

Sport

Zasedání Zastupitelstva města 
Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se uskuteční 
v úterý 15. dubna v zasedací místnosti č. 
108 v přízemí budovy A Městského úřadu 
v Bruntále. 
Zasedání bude zahájeno v 15.00 hodin.  
Přímý přenos můžete v uvedený termín 
sledovat prostřednictvím webových stránek 
města Bruntálu www.mubruntal.cz. 
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

„Chystáme velké změny v oblasti parkování,“ říká starosta Bruntálu Martin Henč.

Prioritou starosty, jenž je současně velitelem městské policie, je bezpečí a také komfort občanů města. Například v otázce parkování 
na sídlištích je to doslova běh na dlouhou trať, ale v jiných oblastech jsou rychlé změny možné. Jaké změny to jsou, prozradí v rozho-
voru starosta Bruntálu Martin Henč. Neméně pozornosti věnuje zdravotnictví, řeč přišla rovněž na novinky v této oblasti. 

V minulých měsících probíhalo zkušební 
měření rychlosti v některých ulicích 
Bruntálu. Jaký byl k němu důvod a co lze 
očekávat dále? 
„Podnětem byly stížnosti občanů, kteří 
poukazovali na to, že se v některých 
ulicích jezdí rychle. Nebyly ojedinělé a my 
jsme je vyslechli, dali na jejich prosby. 
Na tento popud jsme provedli zkušební 
měření, ze kterého už máme výstupy. Ty 
bohužel potvrzují oprávněnost stížností, 
takže na řadu přichází řešení v podobě 
pořízení mobilního radaru, kterým bude 
městská policie příležitostně dohlížet 
na dodržování rychlosti v těch ulicích, 
kde skutečně dochází k nebezpečným 
situacím. Kdo jezdí v souladu s předpisy, 
nemusí mít nejmenší obavu, naopak, na-
ším cílem je snížit riziko kolizních situací. 
Konkrétnější informace o měření hodláme 
zveřejnit ještě před jeho zahájením.“ 

Jak městská policie může zefektivnit 
svoji práci, aby to pocítili občané města?
„Průběžně děláme vše pro to, aby 
městská policie byla moderní složkou 
na odpovídající úrovni, co se týká sil 
i prostředků. Modernizujeme městský ka-
merový dohlížecí systém, který se ukazuje 
jako velmi účinný nástroj. Nově je městská 
policie vybavena mobily pro příjem bez- 
hotovostních plateb, což je užitečné jak 
pro strážníky, tak především pro občany. 
Snažíme se zlepšovat podmínky pro práci 
městských strážníků a v minulých týdnech 
jsme provedli náborovou kampaň s cílem 
doplnit řady městské policie. To vše v zá-
jmu bezpečnosti našich občanů.“ 

Dlouhodobou bolestí snad všech měst je 
parkování. Mohou řidiči v Bruntále oče-
kávat nějaké změny, které jim v tomto 
ohledu usnadní život?  
„Mohu prozradit, že chystáme přímo revo-
luční změnu v oblasti placeného parková-
ní, kde bude už v horizontu měsíců něko-
lik možných způsobů plateb parkovného. 
Budeme také moci pružněji upravovat 
parkovací zóny a budeme lépe připraveni 
do budoucna na možné zóny na sídlištích. 
To ale až v době, kdy město vybuduje pro 

své občany záchytné parkoviště, které 
bude eventuálně placené a v tom případě 
také hlídané. Naší vizí je, aby každá 
domácnost měla možnost zaparkovat bez 
problémů jedno vozidlo na sídlišti – co 
nejblíže k domu – a případně další auto 
nebo auta na hlídaných placených stáních. 
To je ale vize na roky dopředu.“ 

Již několik měsíců se hovoří o možné 
stavbě nového Alzheimer centra v Brun-
tále. Řekněte nám více o tomto projektu.
„Zastupitelstvo se postavilo souhlasně 
k záměru společnosti Penta Hospitals 
na výstavbu nového Alzheimer centra 
v Bruntále. V současné době se dolaďují 
podmínky kupní smlouvy na předmětný 
pozemek v areálu nemocnice tak, aby 
město mělo při zahájení provozu centra 
v tomto zařízení svá lůžka, která budou 
nabídnuta bruntálským občanům. Sou-
časně jednáme s Vrbnem pod Pradědem 
a Horním Benešovem, odkud je také 
zájem využít lůžkové kapacity Alzheimer 

centra. V letošním roce budou vyřešeny 
náležitosti ohledně odkupu pozemku 
firmou Penta Hospitals a bude zahájena 
projektová příprava. Považuji také za 
velmi pozitivní a prospěšné, že záměr 
bude zrealizován v areálu nemocnice. Naší 
snahou je zklidnit dopravu v tomto areálu 
a využívat jej ke zdravotnickým účelům.“ 

A jak to nyní vypadá se samotnou ne-
mocnicí? Zastupitelstvo v loňském roce 
rozhodlo o výběru nového provozova-
tele. 
„Před podpisem je nájemní smlouva 
s krnovskou nemocnicí, která by měla ve 
spolupráci s Moravskoslezským krajem 
nemocnici v Bruntále převzít a v příštích 
letech provozovat. Rozsah poskytované 
péče bude zachován minimálně v sou-
časné úrovni a probíhají jednání s Morav-
skoslezským krajem o investicích v řádu 
desítek milionů korun do ambulancí 
a urgentního příjmu.“

(JO)

Po zimní přestávce znovu naplno běží práce v lokalitě Za Mlékárnou

S blížícím se začátkem jara zahájil zhotovitel 
opět stavební práce v lokalitě Za Mlékárnou. 
„Aktuálně se pracuje mimo jiné na mostním 
spojení se Staroměstskou ulicí, které bude 
páteřní připojovací komunikací do nové 
lokality,“ konstatoval místostarosta Petr Rys.  
Pracuje se již také na odkopech pro komuni-
kace v dosud nezastavěné části a pokračuje 

se v ulici Čs. armády. Zde se pracovníci 
zhotovitelské firmy věnují nově budovaným 
parkovacím stáním. Rozbíhají se i práce na 
chodnících, které měly přes zimu pouze 
provizorní zapravení a zatím je nebylo mož-
né užívat. V letošním roce se tak obyvatelé 
ulice konečně dočkají nové infrastruktury. 
Jak jsme již informovali dříve, na ulici Čs. 

armády naváže plošná oprava v části ulice 
České a kompletně v ulici Nové. Oproti 
původnímu záměru letos neproběhne 
oprava ulice Sadové. Zde dojde k novému 
propojení s novou lokalitou a plošná oprava 
přijde na řadu až v roce následujícím.

(JO)

03



Aktuálně

Jednoznačné NE. Vedení Bruntálu nesouhlasí s výstavbou větrných elektráren v okolí města

Vedení Bruntálu vyjadřuje jednoznačný nesouhlas s lokální výstavbou větrných elektráren (VTE), které podle představitelů města znehod-
notí zdejší cennou krajinu a s tím i investice do všech realizovaných projektů. Negativní postoj k větrníkům v okolí Bruntálu je zakotven 
rovněž v koaliční programové dohodě.

Zájem investorů o stavbu větrníků v území 
rozšířené působnosti Bruntálu v posledních 
měsících zesiluje. Aktuálně se město vyjád-
řilo k oznámení zahájení zjišťovacího řízení 
záměru výstavby deseti větrných elektráren 
v katastrálním území Velké Štáhle. Město 
nesouhlasí se záměrem a požaduje další 
projednávání záměru podle zákona o posu-
zování vlivů na životní prostředí.
Požaduje rovněž zpracování studie, která 
vyhodnotí přijatelnost umístění větrných 
elektráren z hlediska atraktivnosti využití 
území pro turistický ruch, z hlediska vlivu na 
obyvatelstvo, a to nejenom vlivu na zdraví, 
ale také na vnímání VTE jako nové technické 
dominanty v ryze přírodním prostředí. Stano-
visko v tomto znění schválila rada města. 
Právě okolní krajina je cennou devizou 
Bruntálu. Taktéž slogan „město mezi horami 
a vodou“ či původní název Freudenthal od-
kazují na umístění města v malebné krajině, 
jejíž ráz se dařilo udržet napřič dosavadním 
historickým vývojem. Z výhledu do okolní 
krajiny těží hlavní turistická lákadla Bruntálu, 
Uhlířský vrch či nedávno zpřístupněná věž 
farního kostela. Je také benefitem strategic-
kých rozvojových projektů, jako je zástavba 
lokality Za Mlékárnou obytnými a rodinnými 
domy. 
Přírodní bohatství Bruntálu
Je to nejen masiv Hrubého a Nízkého 
Jeseníku, který tvoří neopakovatelnou kulisu 
města. Příznačný je pohled na Praděd coby 
významnou krajinnou dominantu a georeliéf 
stratovulkánů – Malého a Velkého Roudného 
a Uhlířského vrchu – v kontrastu s údolím 
v okolí Slezské Harty a samotnou vodní 
plochou.
Samotný Bruntál je zasazen do kompono-
vané barokní krajiny s výraznou dominantou 
vyhaslé sopky Uhlířský vrch s poutním 
kostelem Panny Marie Pomocné s vizuální 
vazbou na město a jeho dochované jádro se 
zámkem.
„Harmonické vztahy v krajině určuje existen-
ce různých prostředí, jako jsou pole, louky, 
lesy, vodní toky a jejich vzájemná prováza-
nost. Na různá prostředí se váží různé druhy 
rostlin a živočichů. Zachovalé krajinné struk-

tury, jako kamenice a plužiny jsou dokladem 
historického osídlení a přispívají k malebnosti 
obrazu krajiny,“ konstatovala vedoucí Od-
boru životního prostředí Městského úřadu 
v Bruntále Barbora Pazderová. 
Krajinný ráz patří mezi nejdůležitější hodnoty 
z pohledu ochrany přírody, podobně jako 
rostliny a živočichové. Větrné elektrárny 
jej však mění svým měřítkem i technickým 
charakterem a narušují harmonické vztahy 
v krajině. 
Představitelé města neodmítají obnovitelné 
zdroje energie, včetně větrných elektráren. 
Apelují však na rozumný přístup k jejich 
využití. „Nelze tak činit za každou cenu. 
Nemůžeme přihlížet plánům na stavbu větr-
ných parků, které by narušily cennou krajinu. 
Vždyť také v ní spatřujeme perspektivy na-
šeho rozvoje, a to nejen v oblasti cestovního 
ruchu,“ řekl starosta Bruntálu Martin Henč. 

Co říkají na záměry výstavby větrných 
elektráren v okolí Bruntálu vedoucí předsta-
vitelé města a koaličních subjektů?

Starosta Martin Henč (ANO 2011):
„Bruntál je městem mezi horami a vodou, 
malebným údolím v podhůří Jeseníků a ne-
daleko břehů Slezské Harty. Voda se stala 
nedílnou součástí zdejší krajiny a důležitým 
aspektem života našich lidí. Na jednu stranu 
odmítáme, aby se Slezská Harta přeměnila 
v druhé Lipno, místo poznamenané komerč-
ním turismem. Na druhou stranu máme 
přihlížet, jak překrásná scenérie mizí ve stínu 
větrných elektráren? Usilujeme o vyvážený 
rozvoj cestovního ruchu s ohledem na 
hodnoty krajiny. Turista, který sem přijede 
za přírodou a uvidí okolo hor a vody větrné 
elektrárny, se sem už znovu nevrátí. 
Citlivý přístup k rozvoji cestovního ruchu je 
zakotven ve strategickém plánu našeho měs-
ta a nesouhlas se stavbou větrných elektrá-
ren v okolí Bruntálu je jedním ze zásadních 
bodů naší programové dohody. S koaličními 
partnery si za tímto názorem budeme stát 
a máme pro něj také oporu u současného 
vedení Moravskoslezského kraje. Sledujeme 
legislativní vývoj, který má umožnit jedno-

dušší realizaci těchto záměrů, a hledáme 
všechny možné způsoby, jak v okolí Bruntálu 
tyto tendence omezit. 
Taktéž nemůžeme opomenout otázku bu-
doucnosti samotných větrných turbín a jejich 
součástí. Technologie je uplatňována poměr-
ně krátce, přitom už nyní z ní vzniká velké 
množství odpadu. Uložení zbytků větrných 
elektráren z Německa v nedalekém Jiříkově 
může být dostatečným varováním.“

Místostarosta Petr Rys (BRUNTÁL 2022):
„Již do komunálních voleb v roce 2022 jsme 
vstupovali s programem, který obsahoval 
naše záporné stanovisko k výstavbě větrných 
elektráren v blízkosti našeho města. Bruntál 
vnímáme jako součást Jeseníků, které jsou 
jedním z posledních míst v naší zemi, kde 
lze ještě zažít nedotčenou horskou krajinu. 
Plánovaná výstavba větrných elektráren 
může nenávratně poškodit jedinečný krajinný 
ráz a narušit pohledová panoramata Pradědu 
i Velkého kotle – symbolů tohoto regionu.
Nesouhlasíme s tím, abychom se místo na 
majestátní horské scenérie dívali na desítky 
obřích stožárů, které svou výškou a umís-
těním zcela změní charakter tohoto území. 
A současně by místo dechberoucích výhledů 
turisty vítala technokratická krajina, která 
Jeseníkům vezme jejich kouzlo.
Jeseníky nejsou průmyslovou zónou, ale 
chráněným přírodním dědictvím, které máme 
povinnost uchovat i pro budoucí generace. 
Odmítáme znehodnocení tohoto regionu 
a budeme se zasazovat o jeho zachování 
ve prospěch přírody, turismu a místních 
obyvatel.“

Místostarosta Radek Zatloukal (PROZMĚ-
NU):
„Větrné elektrárny se v posledních letech 
stávají stále častěji diskutovaným tématem 
v oblasti obnovitelných zdrojů energie. Plně 
si uvědomujeme potřebu ekologické výroby 
elektřiny a podporujeme kroky vedoucí 
k udržitelnému rozvoji energetiky. Nicméně 
jsme přesvědčeni, že výstavba větrných 
elektráren by měla probíhat s maximálním 
ohledem na krajinný ráz, místní ekosystémy 
a volně žijící zvěř.
V mnoha případech dochází ke stavbě 
větrných elektráren na místech, kde výrazně 
narušují přirozený vzhled krajiny, negativně 
ovlivňují migraci a životní podmínky živo-
čichů a v některých oblastech mají i nepříz-
nivý vliv na kvalitu života místních obyvatel. 
Proto zastáváme názor, že větrné elektrárny 
by měly být budovány pouze v takových 
lokalitách, kde jejich přínos převýší případné 
negativní dopady.
Vyzýváme proto k pečlivé analýze všech 
projektů větrných elektráren, k odbornému 
posouzení jejich vlivu na životní prostředí 
a k transparentní komunikaci s veřejností. Je 
důležité hledat taková řešení, která budou 
skutečně přínosná nejen pro výrobu čisté 
energie, ale i pro krajinu a přírodu, která nás 
obklopuje.“

 (JO)
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MŠ U Rybníka bude mít po letech novou vývařovnu 

V zóně placeného stání čekají motoristy zásadní novinky

V Bruntále budou opět rozmístěny kontejnery na velkoobjemový odpad

Pokračování ze str. 02
Mateřská škola U Rybníka (tehdy MŠ 
Dělnická) byla uvedena do provozu v roce 
1977 a školní kuchyně již obnovu nutně 
potřebuje jak z hlediska stavebního, tak 
i s ohledem na vývoj v oblasti gastro-
nomie. Obdobně byly v minulých letech 
zrekonstruovány a zmodernizovány školní 
vývařovny MŠ Pionýrská, ZŠ Cihelní a ZŠ 
Jesenická.
V rámci rekonstrukce budou řešena obě 
nadzemní podlaží. Předmětem prací 
bude výměna nevyhovujících povrchů, 
tj. obkladů a dlažeb, a také odbourání 
nepotřebných či nevyhovujících dělících 
příček. Součástí díla bude také obnova 
elektroinstalace, vzduchotechniky a zdra-
votechnické instalace. 
Nově jsou navrženy rozvody vody, kanali-
zace a plynu pro novou kuchyňskou tech-
nologii, dále veškeré zařizovací předměty 
a přípojky. Obnova gastrotechnologie se 
bude týkat přípraven, skladů i výdejen.

Zatímco náklady na stavební práce jsou 
předpokládány ve výši necelých 7 milionů 
korun bez DPH, výměna gastrotechno-
logie přijde dle kalkulace na 5 milionů. 
Očekává se však, že výběrová řízení 
cenu zakázek sníží, předmětné materiály 
pro vyhlášení soutěží na obě zakázky 
již schválila rada města. Náklady budou 
hrazeny z rozpočtu města. 
„Rekonstrukce je plánována na letní 
prázdniny, takže školka bude v červenci 
i v srpnu uzavřená. Radou města schvá-
lený harmonogram provozu mateřských 
škol je v souladu s plánovanými opravami 
a investičními akcemi a je sestaven 
tak, aby rodiče mohli v průběhu celých 
prázdnin umístit své dítě do některé z ote-
vřených školek ve městě,“ uvedl starosta 
Bruntálu Martin Henč. 
Harmonogram bude zveřejněn na webo-
vých stránkách města. Navíc děti od pěti 
let, přihlášené ve školním roce 2024/2025 
do MŠ Bruntál, U Rybníka 3, mohou v sr-

pnu navštěvovat odloučené pracoviště na 
ZŠ Cihelní.
„Investice města do školních vývařoven 
v Bruntále přesáhly jen v uplynulých dvou 
letech třicet milionů korun a navazují na 
desítky milionů vynaložených v před-
chozích obdobích. Rozvoj školství je naší 
dlouholetou prioritou, mateřské školy 
nevyjímaje,“ konstatoval místostarosta 
Petr Rys.  
„Rekonstrukce kuchyně představuje další 
krok v modernizaci školního stravování. 
Nejde jen o to, aby zařízení splňovalo sta-
vebně-technické normy, ale také abychom 
drželi krok s nejnovějšími trendy v ob-
lasti gastronomie a školního stravování. 
Chceme dětem nabídnout nejen kvalitní, 
ale i moderně připravované pokrmy, 
které odpovídají současným výživovým 
standardům,“ doplnil místostarosta Radek 
Zatloukal.

 (JO)

Pokračování ze str. 02
V zóně placeného státní dochází ke kom-
pletní výměně a modernizaci parkovacích 
automatů. Bude jich méně, zůstanou na 
dostupných místech, na některých bude 
i nadále možnost platit mincemi, ale nově 
budou všechny uzpůsobeny pro úhradu 
parkovného platební kartou. 
Před každým parkováním bude zapotřebí 
zadat do automatu registrační značku 
vozidla, na druhou stranu však odpadne 
nutnost vracet se k autu a umísťovat za 
okénko stvrzenku o zaplacení. Městská 
policie bude disponovat mobilním systé-
mem pro kontrolu uhrazeného parkování 
dle registračních značek. 
Další podstatnou novinkou je možnost 
využití mobilní aplikace EasyPark. Ta 

je zdarma ke stažení na Google Play 
nebo App Store a lze ji využít k placení 
parkovného také v dalších městech nejen 
v České republice. Instalace zabere něko-
lik vteřin a samotná registrace už jen pár 
kliknutí. Je třeba vyplnit telefonní číslo, 
registrační značku vozidla a vybranou 
platební metodu. Až budete potřebovat 
zaplatit, stačí potvrdit místo a vybrat 
plánovanou délku parkování. Aplikace je 
podle informace dodavatele ve většině 
nových vozů dostupná i přes rozhraní 
Apple CarPlay a Android Auto.
„Rozšiřujeme možnosti placení parkov-
ného a současně již budeme disponovat 
parkovacím systémem, který lze do 
budoucna využít například při možném 
zřízení parkovacích zón na sídlištích 

a vyhrazených místech. Budeme mít také 
kompletní informační přehled, včetně 
vyhodnocení veškerých dat o parkování,“ 
uvedl starosta města Martin Henč. 
„Ceny parkovného zatím zůstávají stejné, 
ve srovnání s jinými městy velmi nízké. 
Nejprve chceme, abychom měli dobře 
funkční nový systém úhrady parkovného, 
a teprve poté může být otevřena diskuse 
o případné úpravě výše parkovného 
v zóně placeného stání,“ pokračoval 
starosta. Doplnil také, že při platbě přes 
aplikaci bude na řidiči jen patnáct pro-
cent z parkovného, zatímco doposud, při 
úhradě přes SMS, hradil dvacet procent. 

 (JO)

Od 28. dubna 2025 budou postupně po celém městě rozmístěny kontejnery na velkoobjemový odpad. 

Velkoobjemové kontejnery jsou každo-
ročně rozmisťovány, aby město vyšlo 
vstříc občanům a také aby nedocházelo 
k hromadění tohoto odpadu u běžných 
kontejnerů. Popelářský vůz, který pro-
vádí výsyp kontejnerů, není uzpůsobený 
k úklidu nepořádku v jejich okolí. Musí pak 
dorazit speciální úklidová četa, což vede 
k navýšení finančních nákladů na svoz 
odpadů. 
Občan, který umisťuje odpad na jiné 
místo, než pro které je stanoveno, se 
dopouští přestupku znečištění veřejného 
prostranství. Městská policie může dohle-
dat původce odpadu a ten pak čelí pokutě 
na místě či správnímu řízení. 
Velkoobjemové kontejnery jsou určeny 
pro objemný odpad (nábytek, matrace, 
koberce apod.). Do kontejneru naopak ne-
patří vyřazená elektrozařízení (ledničky, 
pračky a jiné spotřebiče), pneumatiky, 

stavební odpad, bioodpad (větve, tráva, 
keře) a nebezpečný odpad.
Pokud bude v kontejneru umístěn jiný 
odpad, než pro který je nádoba určena, 
je nutné kontejnery vytřídit, což zbytečně 
zvyšuje náklady, které obec musí hradit. 
Navíc jsou pracovníci takto vystaveni 
přímému kontaktu s odpadem. 
Z výše uvedených důvodů bylo upuštěno 
od umístění kontejneru na ul. Chelčického, 
který zde býval v minulých letech umís-
těn. Převážná část vyhozeného odpadu se 
skládala z pneumatik vyhozených uživateli 
přilehlých garáží. Pokud bude v nějaké 
lokalitě umístěn odpad, který do kontej-
neru nepatří, bude město zvažovat jeho 
neumístění v následujících letech. 
Jestliže občané zaznamenají umisťování 
jiného odpadu, než pro který byl kontej-
ner na velkoobjemový odpad určen, mo-
hou se obrátit na městkou policii, tel. 156.

V ulicích města budou kontejnery vždy 
zhruba dva a půl dne, pak budou vyveze-
ny a převezeny do jiné části města. Roz-
místění kontejnerů bude probíhat podle 
harmonogramu.
Celoročně jsou k dispozici služby sběrné-
ho dvora na ulici Polní, kde mohou občané 
města Bruntálu rovněž bezplatně odpad 
uložit v níže uvedené otvírací době.

 (JO)

Sběrný dvůr v Bruntále,  Polní ulice,
tel.: 554 716 386 	

Pondělí 	 6.30 - 18.00 hod.
Úterý	 6.30 - 18.00 hod.
Středa	 6.30 - 18.00 hod.
Čtvrtek	 6.30 - 18.00 hod.
Pátek 	 6.30 - 18.00 hod.
Sobota	 8.00 - 12.00        13.00 - 16.00 hod.
Neděle	 zavřeno
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Socha kata nově shlíží na schodiště na vyhlídkovou věž

Rekord padl, nepřetržitou resuscitaci prováděli sedmnáct hodin  

Pokračování ze str. 01
Slavnostní odhalení sochy kata se uskuteč-
nilo odpoledne ve čtvrtek 13. března. Přes 
nevlídné počasí bylo těch, kteří si nenechali 
ujít příležitost vidět ji mezi prvními, více 
než dvě desítky.  Starosta Bruntálu Martin 
Henč připomněl historii a úlohu kata ve 
městě.  „Ta socha není jen kusem kamene, 
ale pro nás by to měl být symbol a svědek 
doby, ve které kat nepatřil mezi ctěné ob-
čany. Přesto byl nepostradatelnou součástí 
spravedlnosti, jak ji tehdejší společnost 
chápala,“ uvedl starosta Martin Henč a po-
kračoval, „kat měl své místo v městských 
službách, ale nebyl jen vykonavatelem 
trestů. Často měl na starosti i mučení, 
očišťování ulic nebo lékařské zákroky, které 
se jiní neodvážili vykonávat. Jeho role byla 
nevděčná, ale zásadní. Tato socha nám při-
pomíná, že dějiny nejsou jen příběhy králů, 
vojevůdců a hrdinů, jsou to i příběhy těch, 
na které se často zapomíná. A právě dnes 
odhalením tohoto pomníku dáváme na-
jevo, že minulost bychom neměli skrývat, 
ale chápat v celém jejím rozsahu.“ Během 

svého projevu také poděkoval všem, kteří 
se na projektu podíleli. Především Pavlíně 
Konečné z Městského informačního centra, 
která mimo jiné ve spolupráci se Zemským 
archivem v Opavě dala dohromady infor-
mace, které potvrdily, že město Bruntál 
mělo hrdelní právo a tím pádem mělo 
i svého kata.
Socha kata je vysoká přes dva metry. 
Vyrobená je z umělého kamene. „Nechtěl 
jsem dělat toho klasického kata, jak má 
tu kápi do špičky.  Žádná podoba kata 
vlastně dána není. Každý byl jiný, každý 
měl tu kápi nějak jinak.  A nechtěl jsem, 
zvlášť v tom obličeji, dělat nic konkrétního. 
Proto je tam ta kápě tak, jak je. Aby to bylo 
trošičku i takové to Memento mori. Aby ti 
lidi, kteří jej uvidí, pouvažovali, co udělali 
špatně,“ řekl autor sochy Daniel Klose. 
Veřejnost si bude moci sochu kata pro-
hlédnout od května, kdy bude věž farního 
kostela Nanebevzetí Panny Marie přístupná 
v rámci vyhlídky.
	  (zup)

Sportovci a osobnosti města převzali ocenění za úspěchy v roce 2024 

Pokračování ze str. 02
Veřejnost měla možnost ovlivnit výsledky 
v oblasti kultury. Zájemci prostřednictvím 
ankety nominovali kandidáty a později 
hlasováním určili vítěze. Nejúspěšnější 
sportovce vybírali zástupci komise pro 
kulturu.  Slavnostní předávání ocenění se 
uskutečnilo v městském divadle.
„Mám velkou radost, že tato akce byla 
podpořena, že se uskutečnila, i když tady 
několikrát zaznělo, že jde o nultý ročník, 
za mě jde o první ročník. Viděli jsme, že 
v Bruntále máme šikovné osobnosti jak 
v oblasti sportu, tak v oblasti kultury, 
které si zasloužily být odměněny za to, že 
naše město reprezentují jak v okrese, tak 
v kraji a někteří i po celém světě,“ uvedl 
místostarosta Bruntálu Radek Zatloukal, 
který má sport a kulturu ve své gesci. 
Nadšený byl také starosta Bruntálu Martin 
Henč, který prozradil, že v budoucnu by 
se mohla akce spojit s tradičním oceňo-

váním sportovce a sportovního kolektivu 
okresu Bruntál, které organizuje zdejší 
pobočka České unie sportu. 
Také samotní ocenění byli akcí nadšeni. 
„Dovolte, abych jménem všech oceněných 
poděkoval vedení města a také těm, kteří 
se podíleli na této významné sportov-
ně-kulturní akci. Tohoto ocenění si velmi 
vážíme a je pro nás velkou motivaci do 
další práce a tréninku tak, abychom i na-
dále co nejlépe reprezentovali naše krásné 
město,“ řekl Antonín Petroš, tenista oce-
něný za skvělé výsledky ve veteránských 
kategoriích. 
Ocenění sportovci za úspěchy v roce 
2024, sportovci do 19 let: 1. Adam Simko 
- Plavecký klub Slavoj Bruntál, z.s, 2. 
Michaela Mádrová - Jiu - Jitsu Bruntál, 
3. Amálie Misařová - TJ Praděd Bruntál 
Sportovní gymnastika Bruntál; sportovci 
20 - 50 let: 1. Adéla Matušková - Klub 
Karate -dó Bruntál, 2. Vojtěch Karvay - Jiu 

- Jitsu Bruntál, 3. Tereza Sikorová - Klub 
Karate -dó Bruntál; sportovní družstvo: 
Tenisový klub Bruntál, starší žáci - Tomáš 
Kříbala, Matěj Škopík, Matyáš Hendrych, 
Matyáš Škultéty, Štěpán Studený, Filip 
Dembovský; masters 50+: Antonín Petroš 
- Tenisový klub Bruntál, Jiří Drlík - sjezdo-
vé lyžování, Petr Marek - Nordic Walking. 
Osobnost roku 2024 v oblasti kultury: 
Jozef Danyi – fotograf, Pavel Rapušák 
- Klub Za starý Bruntál, 
Stanislav Strouhal - diri-
gent Dechového orchestru 
Bruntál; cena veřejnosti 
– kolektivy: Taneční škola 
Stonožka Bruntál; cena 
veřejnosti – nejčastěji 
nominované osobnosti: 
Tamara Vlachynská.  Fotografie viz QR 
kód. 
			    (zup)

Pokus pokořit český i světový rekord v laic-
ké resuscitaci na jedné figuríně se podařil. 
Do akce, kterou v sobotu 
22. února organizovala 
Vodní záchranná služba 
Bruntál, se zapojila i veřej-
nost. Iniciátorem byl Jakub 
Ladno z Vodní záchranné 
služby Bruntál. Více viz QR 
kód.

 (zup) Foto: zup

Kromě vodních záchranářů a veřejnosti 
se o rekord v resuscitaci zasloužili i hasiči 
a policisté.  Dvoučlenné týmy, kdy jeden 
z dvojice masíroval srdce figuríny dvě minu-
ty, se střídaly po deseti minutách celkem 
sedmnáct hodin. 	 	           Foto: zup
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Bruntálští strážníci byli na střelecké soutěži třetí   

K sérii lesních požárů vyjížděli i hasiči města Bruntálu

Pokračování ze str. 02
Na kryté střelnici CS Solutions Brno se 5. 
března konal druhý ročník Memoriálu JUDr. 
Oldřicha Skarky. Tato střelecká soutěž 
se koná pod záštitou Svazu obecních 
a městských policí z. s. ve spolupráci se 
Sportovním střeleckým klubem CS Solu-
tion z. s. a je určená dvoučlenným týmům 
městských a obecních policií. Bruntál 
v této soutěži reprezentovaly dvě dvojice 
a bruntálští městští strážníci Jindřich Mich-
na a Matěj Měkyna ve tvrdé konkurenci 
vybojovali krásné 3. místo.
V memoriálu změřilo své dovednosti os-
madvacet dvojic z celé ČR, které soutěžily 
ve čtyřech střeleckých a dvou praktických 
disciplínách. Nejedná se o běžnou stře-
leckou soutěž, ale všechny disciplíny měly 
simulovat situace při služebním zákroku. 
Soutěžící dvojice se například musely 
vypořádat s šestiminutovou resuscitací, bě-
žet se zátěží, v neznámem prostředí najít 
nebezpečného pachatele, zastavit krvácení 
a pro zpestření v časovém limitu zasáhnout 
osm vylosovaných cílů. 
Hodnotily se střelecké výsledky, vzájemná 
spolupráce dvojic, zdravotnické znalosti 
a současně přiměřenost zákroku, který mu-
sel být v souladu se zákonem. Pořadatelé 
skladbu jednotlivých disciplín do poslední 
chvíle tajili, aby se nikdo nemohl dopředu 

připravit a reakce byla adekvátní k běž-
nému výkonu služby strážníka městské 
policie. 
„Děkujeme strážníkům městské policie 
Bruntál za jejich aktivní účast na střelecké 
soutěži a za skvělou reprezentaci našeho 
města. Jsem rád, že se věnují pravidelnému 

střeleckému výcviku, který nejen zvyšuje 
jejich profesionální připravenost, ale také 
jim umožňuje uplatnit své dovednosti 
v soutěžích,“ okomentoval úspěch strážní-
ků starosta Bruntálu Martin Henč. 

Zdroj: Městská policie Bruntál

Hasiči města Bruntálu v únoru pomáhali 
s transportem pacienta a zasahovali u požá-
rů ve Vančurově a Nádražní ulici. V neděli 2. 
března pomáhali při hašení požárů lesních 
porostů na Bruntálsku. „K požárům bylo 
povoláno dvanáct hasičských jednotek, 
z toho jedna profesionální z centrální hasič-

ské stanice Bruntál a jedenáct dobrovolných 
- Andělská Hora, Bruntál, Břidličná, Dolní 
Moravice, Dvorce, Horní Benešov, Leskovec 
nad Moravicí, Lomnice, Malá Morávka, Světlá 
Hora a Vrbno pod Pradědem. Díky včas-
nému zásahu hasičských jednotek nedošlo 
ani v jednom z případů k delšímu nekon- 

trolovatelnému šíření požáru a všechny byly 
lokalizovány v řádech desítek minut, násled-
ná likvidace nepřesáhla dvě hodiny. Požáry 
se naštěstí obešly bez zranění zasahujících 
hasičů,“ uvedl Petr Andráško z Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezského 
kraje. 				     (zup)

Jindřich Michna a Matěj Měkyna přebírají cenu za 3. místo ve střelecké soutěži.    Foto: archiv  

Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Tvrdil, že se polil kyselinou
V noci na čtvrtek 6. března hlídka 

natrefila v Zeyerově ulici na podivně se 
chovajícího muže. Rukama si zakrýval le-
vou polovinu obličeje, přičemž tvrdil, že si 
ji potřísnil kyselinou při demontáži akumu-
látoru. Strážníkům také řekl, že „má strach, 
aby mu neodpadlo maso“, proto si musí 
držet na tváři ruku. Hlídku požádal o při-
volání sanitky, avšak výzvy ke spolupráci 
kvůli poskytnutí okamžité první pomoci 
odmítal s argumentem, že „je ozářen“, „je 
radioaktivní“ a „svítí mu to zeleně“. Jelikož 
se nacházel v blízkosti střediska záchranné 
služby, strážníci jej tam doprovodili a pře-
dali zdravotníkům. Ukázalo se, že nijak 
zraněný není a příčinou jeho stavu jsou 
psychické problémy kombinované s alko-
holem. Byl převezen do nemocnice. 

Povídal si se sluníčkem
Další neobvyklou konverzaci strážnici 

absolvovali ve čtvrtek 6. března ráno 
po oznámení o muži, který měl hlasitě 
křičet v Rýmařovské ulici. Na místě se po 
příjezdu hlídky nacházel muž, který tvrdil, 

že si „povídá se sluníčkem“. Strážníci jej 
požádali, aby při této „komunikaci“ pokud 
možno nerušil okolí. 

Skákal do Černého potoka
Kuriózní situaci strážníci řešili v sobotu 

8. března odpoledne. Byli telefonicky 
upozorněni na mladíka, který skočil z lávky 
u sídliště K. H. Máchy do Černého potoka. 
Kolemjdoucí muž mu pomohl dostat se na 
břeh, ale mladík skočil do chladné vody 
znovu. Po příjezdu hlídky vrávoral a an-
glicky vykřikoval, že chce pokořit Mount 
Everest. Ukázalo se, že jde o mladistvého 
z Rýmařova, který byl pod silným vlivem 
alkoholu (2,5 promile). Sanitka jej odvezla 
v doprovodu strážníků do krnovské ne-
mocnice a vzhledem k věku dotyčného se 
věcí bude zabývat Policie ČR. 

Domáhal se vstupu na ples
V noci na neděli 9. března se několik 

osob pokoušelo dostat na ples ve Spole-
čenském domě, ačkoliv neměly zakoupené 
vstupenky a ani nebyly ve společenských 
oděvech. Nejvíce vehementní byl ve své 

snaze podnapilý muž, který hlasitě vykři-
koval a s přivolanými hlídkami městské 
policie a Policie ČR odmítal spolupracovat 
při prokázání totožnosti. Z tohoto důvodu 
musel být za použití donucovacích pro-
středků předveden na obvodní oddělení 
policie a vzhledem ke svým projevům 
musel část noci strávit v poutech. Byl silně 
podnapilý (2,3 promile) a měl skončit na 
záchytce, avšak v daný čas byla všechna 
tato zařízení v dostupné vzdálenosti plně 
obsazena. Nakonec se o něj postarala jeho 
partnerka. Dotyčný své jednání napravil 
ještě týž den večer, když po vystřízlivění 
přišel na služebnu městské policie, omluvil 
se za své chování s tím, že si nic nepama-
tuje, a zaplatil pokutu. 
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Cestovatel si splnil další sen, viděl západ slunce nad střechou světa

Ahoj, zdravím všechny Bruntaláky a příznivce 
cestovaní. Moje jméno je Lukáš Podiuk a už 
osm měsíců Vás prostřednictvím zpravodaje 
Náš domov beru s sebou na cestu kolem svě-
ta. Aktuálně jsem na cestě 253 dnů a v tomto 
krátkém článku bych Vás přiblížil k nejvyšší 
hoře světa Mount Everestu. 
Z minulého článku víte, že jsem kus Indie 
a Nepálu procestoval s kamarádem Lukem. 
Odpojit se od něj nebylo jednoduché. Strávili 
jsme spolu dva intenzivní týdny plné dobro-
družství, ale já měl ještě jeden velký cíl – vidět 
západ slunce nad Mount Everestem ze sedla 
motorky. Byl to můj sen, něco, co jsem si chtěl 
splnit za každou cenu. Takže jsme se rozloučili 
a já vyrazil na sólo jízdu hluboko do nitra 
Nepálu.
Silnice byly čím dál divočejší. Místy už to ani 
nebyla silnice, spíš kamenitá stezka vinoucí se 
mezi horami, kde se každá chyba mohla stát 
tou poslední. Taky se tudy před dvěma měsíci 
prohnala velká voda, která vzala více než 190 
lidských životů, a když vidíte, že místní koryto 
řeky má i dva kilometry na šířku a pořád je to 
málo, tak nechápete, jak je to vůbec možné. 
Počasí se měnilo z minuty na minutu – chvíli 
azurové nebe, chvíli hustá mlha, ve které 
nešlo vidět na dva metry. 
Jednoho dne, když jsem sjížděl úzkou hor-
skou cestu, se přede mnou objevil autobus 
plný lidí. V Nepálu není nic zvláštního na tom, 
že autobusy jezdí i tam, kde by se normálně 
sotva vešel skútr. Viděl jsem, že v ostré 
zatáčce přede mnou nemám dost prostoru. 
Na jedné straně autobus, na druhé hluboká 

rokle. V zatáčce jsem se o autobus opřel, ten 
zastavil a já jsem se jen modlil, ať se nehne 
ani o centimetr, jinak letím i s motorkou do 
rokle. Tady jsem opravdu cítil, že je hodně zle. 
Nakonec z autobusu vyšli dva chlapi, kteří mi 
pomohli protlačit motorku a opřený o auto-
bus v totálním zamrznutí jsem to zvládl. Ale 
opravdu chyběly centimetry a tenhle příběh 
bych už nevyprávěl.
Noc jsem strávil v malé horské vesnici, kde mi 
místní nabídli čaj a skromné jídlo. Bylo neuvě-
řitelné, jak pohostinní lidé v těchto odlehlých 
oblastech jsou. 
Když jsem se konečně dostal na místo s vý-
hledem na Everest, bylo to pár hodin před 
západem slunce. Seděl jsem na motorce, 

ruce mi mrzly, ale vnitřně jsem byl naprosto 
šťastný. Západ slunce nad střechou světa a já 
jen fascinovaně zíral. Everest byl přede mnou, 
majestátní a nedotknutelný. V tu chvíli jsem 
si uvědomil, že tohle je ten moment, kvůli 
kterému cestuji a kvůli kterému jsem se vydal 
na tuhle bláznivou cestu kolem světa. Bylo to 
nebezpečné, bylo to šílené, ale bylo to moje. 
A stálo to za to. 
Příště se spolu podíváme, jak jsem se 
rozloučil s motorkou a poslal ji letadlem na 
Nový Zéland.  Pro více informací mě můžete 
sledovat na mém Instagramu: LukasPodiuk 
nebo Facebooku: Lukas Podiuk

Lukáš Podiuk, 17. března 2025  

Aktuálně
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - DUBEN 2025

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel.: 554 712 765

rezervace/prodej lístků/předplatné divadla: predprodej@mubruntal.cz
prodej lístků také v MIC, nám. Míru 7, tel.: 554 706 525

Bližší informace: www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

sobota

12. 4.  
v 16.00 hod.divadlo

Diriguje Luděk Tlach. Slovem provází Lada Soukupová. 
Vstupné 150 Kč. Předprodej v Městském informačním centru 
a on-line na webu města www.mubruntal.cz v Kalendáři akcí. 

Jarní koncert Dechového orchestru 
mladých ZUŠ Krnov

čtvrtek

24. 4. 
v 19.00 hod.divadlo

Literárně-dramatický obor ZUŠ Bruntál připravil divadelní 
představení. Příběh Oscara Wilda o rybáři, který se zamiloval do 
mořské panny, avšak aby mohl být s ní, musí se zbavit své duše. 
Co rybář udělá? A jak to celé dopadne? Představení hrané pro 
veřejnost. Vstupné je 50 Kč.

Rybář a jeho duše 

středa

30. 4. 
v 19.00 hod. divadlo

Ve svém novém představení nazvaném “Úplně jednoduché by 
bylo …” Rudy oslavuje Franze Kafku, jehož duch je stále mezi 
námi, i když si právě letos připomínáme už 100 let od jeho 
úmrtí. Vstupné v předprodeji 300 Kč, na místě 350 Kč. Prodej 
vstupenek v Městském informačním centru.

Rudy Linka One Man Show - Úplně 
jednoduché by bylo…

neděle

11. 5. 
v 19.00 hod. divadlo

Lyricko-epická báseň Karla Hynka Máchy Máj je oslavou pří-
rody a hlubokou meditací o tajemství smrti, lásky a věčnosti. 
Režie Vladimír Morávek. Vstupné 450 Kč a 400 Kč.

Máj

pátek

9. 5. 
v 18.00 hod.Společenský dům Bruntál

Koncert kapely Sestry Havelkovy a dobová módní přehlídka 
budou v programu u příležitosti připomenutí výročí konce 
II. světové války. Týž den od 16.00 hod. bude na městském 
hřbitově pietní akt kladení věnců. 

80 let od konce II. sv. války

úterý

15. 4. 
v 19.00 hod.divadlo

Hamlet, kralevic dánský, se ocitá ve světě morálního roz-
kladu. Duch zemřelého otce vyzývá Hamleta, aby pomstil 
královraždu. Dokonce mu odkryje i jméno vraha. Je možné 
tomuhle zjevení věřit? Na začátku je otázka, která postupně 
rozkrývá otázek víc a víc. Jsou to otázky věčné a zároveň v 
čase tak proměnlivé. Divadelní společnost Petra Bezruče. 
Doprodej vstupenek za 450 Kč a 400 Kč.  

Hamlet

středa

2. 4.
- 

středa

30. 4. 

foyer divadla

Výstava 10. ročníku fotografické soutěže, kterou vyhlásila 
Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, Správa CHKO Jesení-
ky. Krásné snímky jesenické přírody. 

Jak vidím Jeseníky – výstava fotografií

Připravujeme

čtvrtek

17. 4.
od 9.00 do 18.00 hod.náměstí Míru

Velikonoční prodejní jarmark, dopolední i odpolední zábavný 
a soutěžní program pro děti. V 16.30 hod. vystoupí pěvecký 
soubor Puellae Cantantes.

Velikonoce na náměstí

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199,

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

středa

30. 4.
od 16.00 hod. do 19.00 hodSVČ Školní 2

Čarodějnická naučná a zábavná stezka s fotokoutkem na Petrině. 
Dopoledne je program určen převážně pro děti z MŠ a ZŠ. Odpo-
ledne pro veřejnost. Příspěvek 80 Kč. Přijďte se příjemně bát. 

Strašidelný Petrin

úterý

22. 4.
od 15.00 hod. do 18.00 hod.SVČ Školní 2

V zahradě SVČ a v přírodovědných učebnách bude připraveno 
50 úkolů inspirovaných zvířaty, ekologickou výchovou a pří-
rodními živly. Jako dárečky pro zvířátka můžete přinést ovoce, 
zeleninu, piškoty, senegalské proso nebo tyčinky pro hlodavce a 
ptáky a pro Lojzu exotické ovoce a ořechy. Příspěvek 70 Kč. 

50 hodin pro přírodu v rámci Dne Země

sobota

12. 4. od 9.00 do 11.00 hod. 
Sportovní hala
WORKSHOPY
TANEČNÍ PŘEHLÍDKA

Tradiční přehlídka tanečních souborů z Bruntálu a okolí. Příspěvek: 
50 Kč/dítě od 5 let, 100 Kč dospělý. Letos bude dopolední 
program věnován tanečním workshopům určeným i pro veřejnost 
(zdarma), na kterých si budou moci vyzkoušet různé taneční styly.

Bruntálský Bača
od 14.30 hod. do 17.00 hod. 

sobota

10. 5. 
celý dennám. Míru

Setkání motorkářů a rockových kapel. Zahájení motorkářské 
sezony. 

Vítání jara

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188,

e-mail: dospeli@mekbruntal.cz

čtvrtek

3. 4.
v 18.00 hod. 

Srdečně zveme do knihovny na slavnostní zahájení výstavy 
fotografií Václava Šindlera. Hudební vystoupení Zdeňka 
Hlávky.

Václav Šindler: Fotografie (vernisáž 
výstavy) 

úterý

8. 4.
v 18.00 hod. 

Beseda o Finsku a autorské čtení spisovatelky, překladatelky 
Miky Waltariho, nakladatelky a zakladatelky Podzimního 
knižního veletrhu.

Beseda o Finsku s Markétou 
Hejkalovou 

úterý

22. 4.
v 18.00 hod. aula ZŠ Petrin

Beseda s významnou českou spisovatelkou, autorkou lite-
rárního fenoménu, románové trilogie Šikmý kostel. Na místě 
bude možné zakoupit knihy k podpisu a věnování.

Karin Lednická - beseda 
a autogramiáda

úterý

6. 5.
v 18.00 hod. 

Pozvání knihovny přijal vzácný host, emeritní ředitel Židovského 
muzea v Praze Leo Pavlát. V přednášce s promítáním představí 
deník židovské dívky z Prahy, která zahynula během šoa.

„Nevěř nikomu než sobě“ - Deník 
Věry Mahlerové 
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Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz

středa

9. 4.
v 16.00 hod.klubovna 

Tvoření velikonočních vajec, výzdoby

sobota

5. 4.
-

neděle

6. 4.

od 9.00 do 17.00 hod.Hrad Sovinec

Víkend v duchu netradičních prohlídek oživených scénkami, 
které doplní a ozvláštní tradiční prohlídkovou trasu. Těšit se 
můžete i na šermířská a mušketýrská vystoupení.

První salva

sobota

12. 4.
od 9.00 do 14.00 hod.Zámek Bruntál

Oblíbený velikonoční jarmark s bohatým stánkovým prode-
jem i doprovodným kulturním programem.

Velikonoční jarmark na zámku Bruntál

úterý

13. 5.
v 18.00 hod. 

Přednáška spisovatelky, autorky románů z afrického prostře-
dí. Součástí besedy bude také prodej originálních afrických 
šperků, které vyráběli lidé z nairobských chudinských čtvrtí.

Hana Hindráková: Můj africký příběh 

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

čtvrtek

24. 4.
v 17.00 hod.Spolkový dům Mariany Berlové

Máme pro vás připravenou prezentaci o jarních bylinkách - jak je 
sbírat, zpracovávat a používat, aby byly přínosem pro naše zdraví. 
Užitečné rady současně s ukázkou čerstvých bylinek vám předsta-
ví Věra Odstrčilová, lektorka spolku Život a zdraví.

Přednáška o bylinkách

čtvrtek

17. 4.
v 16.30 hod.náměstí Míru

Komorní pěvecký sbor Puellae Cantantes srdečně zve na veřejný 
koncert, přijďte si zpříjemnit velikonoční čas a na chvíli se zastavit. 

Koncert Puellae Cantantes

pondělí

14. 4.
od 17.00 hod.kostel Církve československé husitské

Smíšený pěvecký sbor Bruntál se chystá ukázat, že v zimních 
měsících nezahálel a Velikonoční koncert je první příležitostí, 
kdy sbor po zimě předvede svoje umění.

Smíšený pěvecký sbor Bruntál – 
Velikonoční koncert  

čtvrtek

10. 4.
18.00 hod.učebna Gymnázia Bruntál (ve dvoře)

Kniha nás provede Bruntálem před rokem 1945. 

Nová kniha dr. Jana Larische 

úterý

29. 4.
v 17.00 hod.farní kostel 

Varhanní koncert

čtvrtek

24. 4.
v 19.00 hod. divadlo

představení žáků literárně dramatického oboru (hudební 
doprovod Václav Kramář) 

Rybář a jeho duše

Akce dalších organizátorů

středa

16. 4.
Brno

Brno - překvapení z března

středa

23. 4.
v 16.00 hod.Společenský dům

Bowling a promítání

středa

30. 4.
okolí Bruntálu  

Čarodějnice a opékání buřtů

sobota

12. 4.
-

neděle

13. 4.

od 9.00 do 17.00 hod.Hrad Sovinec

Festival práva útrpného vážně – nevážně. Lapkové a kati při 
práci na loupežnické stezce. Šermířské souboje a loupežnic-
ké pohádky. 

Přízrak z temné věže

pátek

18. 4.
-

pondělí

21. 4.

od 9.00 do 17.00 hod. Hrad Sovinec

Zveme vás na oslavu svátků jara na hradě Sovinci. Těšit se 
můžete na stánkový prodej i bohatý doprovodný program.

Velikonoce na Sovinci

sobota

26. 4.
-

neděle

27. 4.

od 9.00 do 17.00 hod. Hrad Sovinec

Zveme vás na zábavný doprovodný program na hradě Sovinci 
plný dobrodružství.

Hradní dobrodružství

čtvrtek

1. 5.
-

neděle

4. 5.

od 9.00 do 18.00 hod.Hrad Sovinec

Multižánrově laděný hudebně divadelní festival na hradě Sovin-
ci. Na své si zde přijde každý, a to díky různorodosti divadelních 
forem a hudebních stylů.

Bubofest

pondělí

14. 4.
a

čtvrtek

17. 4.

od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Zveme vás na přednášku věnovanou fenoménu tulipán. Žádná 
jiná květina nezpůsobila takový rozruch v evropské společnosti, 
ať v pozitivním či negativním smyslu. Přednášky proběhnou 
v rámci programu Muzeum pro seniory a Muzeum pod lupou, 
ale jsou přístupné i široké veřejnosti. Vstupné 50 Kč / 30 Kč.

Dlouhá cesta tulipánů do Evropy 
a evropského malířství

Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel.: 554 254 788 

www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz
Všechny koncerty se konají v koncertním sále Základní umělecké školy 

Bruntál na náměstí J. Žižky (naproti farnímu kostelu).

pátek

2. 5.
v 16.00 hod.Třídní koncert žáků Svatavy  

Střelcové a Jany Mazalové (klavír)

úterý

6. 5.
v 16.30 hod.Třídní koncert žáků Ludmily 

Jemelkové  (housle, kytara, klávesy)

středa

16. 4.
v 16.00 hod.Třídní koncert žáků Milana 

Mozolíka a Petra Zámečníka 
(dechové a bicí nástroje)

úterý

13. 5.
v 17.00 hod.Absolventský koncert I

pondělí

14. 4.
v 9.00 hod.Zámek

Muzeum pro seniory 
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Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

1. – 2. 4. v 17.00 hod. VS 	 150 Kč
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT?
Komedie, ČR, 100´

1. 4. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
DOGMAN
Animovaný, dobrodružný, fantazy, USA, 94‘, dabing

1. – 2. 4. v 19.30 hod. VS   	 150 Kč
WORKING MAN
Akční, krimi, thriller, VB, USA, 116´, titulky, 15+, premiéra

2. 4. v 17.30 hod. MS  	  140 Kč
ANORA
Drama, USA, 139´, titulky, 15+

3. 4. v 17.00 hod. VS – DABING   	 150 Kč
4. 4. v 16.30 hod. MS – DABING
5. – 6. 4. v 16.30 hod.  VS – DABING
7. – 8. 4. v 17.00 hod. VS – DABING
9. 4. v 19.15 hod. VS – TITULKY
MINECRAFT FILM
Dobrodružný, rodinný, USA, Švédsko, 101´, premiéra

3. 4. v 17.30 hod. MS 	 150 Kč 	
FILMOVÝ KLUB 	 130 Kč
DÍVKA S JEHLICÍ
Drama, horor, historický, Dánsko, Polsko, Švédsko, 122‘, titulky, 15+, 
premiéra

3. 4. v 19.30 hod. VS  	  150 Kč
NA PLECH
Komedie, ČR, 99‘, 15+

4. 4. v 17.30 hod. VS   250 Kč (na místě 290 Kč)
DÁMSKÁ JÍZDA ‘’ŽENY BOHYNĚ’’
Inspirativní setkání žen na téma “Žena bohyně“
Předprodej online I v pokladně kina.

5. – 6. 4. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
TICHÁ POŠTA
Rodinný, drama, dobrodružný, ČR, SR, Srbsko, 97‘

5. – 6. 4. v 19.00 hod. VS   	 150 Kč
V PASTI
Thriller, USA, 95‘, titulky, 15 +, premiéra

7. – 8. 4. v 17.30 hod. MS   150 Kč
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Komedie, drama, romantický, USA, 124´, dabing, 12+

7. – 8. 4. v 19.30 hod. VS   	 150 Kč
9. 4. v 17.00 hod. VS	
OPERACE BLACK BAG
Thriller, akční, VB, 93ˇ, titulky, 12+, premiéra

9. 4. v 17.30 hod. MS 
SENIOR KLUB   	 90 Kč
JÁ A MŮJ TERAPEUT
Komedie, Francie, 97 ´, dabing

10. – 11. 4. v 17.00 hod. MS   	 140 Kč
AGENT ČUNÍK
Rodinný, animovaný, VB, Kanada, 86´, dabing

10. 4. v 19.00 hod. VS   	 390 Kč
RACEK – DEJVICKÉ DIVADLO
Přímý přenos derniéry z Dejvického divadla, 210 minut, včetně 
přestávky 
Předprodej zahájen

10. 4. v 19.30 hod. MS	  150 Kč
11. 4. v 19.00 hod. MS
ZABITÝ VEČER
Thriller, USA, 95´, titulky, 12+, premiéra

11. 4. v 17.45 hod. VS	  150 Kč
12. 4. v 19.15 hod. VS
ZLATO, UBER PLYN!
Komedie, romantický, Francie, 91´, dabing, premiéra

12. 4. v 16.30 hod. VS    	 150 Kč
13. 4. v 16.30 hod. MS
14.  - 16. 4. v 17.00 hod. VS
SNĚHURKA
Dobrodružný, muzikál, rodinný, USA, 109´, dabing, premiéra

12. 4. v 17.30 hod. MS 	 150 Kč
13. 4. v 19.15 hod. MS
AMATÉR
Akční, thriller, USA, 123´, titulky, 12+, premiéra

13. 4. v 17.00 hod. VS	 240 Kč v předprodeji 		
	 (260 Kč v den akce)
ANDRÉ RIEU: SEN POKRAČUJE
André Rieu slaví 75. narozeniny na lodi se svým milovaným Johann 
Strauss Orcherstra, 180´, titulky, premiéra

14. – 15. 4. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
VILÉM TELL
Akční, drama, historický, VB, Švýcarsko, Itálie, 133´, titulky, 12+

14. – 16. 4. v 19.30 hod. VS  	  150 Kč
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT?
Komedie, ČR, 100´
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16. 4. v 18.00 hod. MS   	 180 Kč
TADY VARY - PTÁČE
Drama, VB, 119‘+ úvod, titulky, předpremiéra

17. – 18. 4. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
JAKO Z DIVOKÝCH VAJEC
Rodinný, animovaný, Thajsko, Čína, 84´, dabing

17. 4. v 17.30 hod. MS 	 150 Kč
FILMOVÝ KLUB   	 130 Kč
QUISLING – POSLEDNÍ DNY
Drama, životopisný, historický, Norsko, 141´, titulky, 15 +, premiéra

17. – 18. 4. v 19.15 hod. VS   	  160 Kč
19. – 20. 4. v 19.00 hod. VS
21. 4. v 19.30 hod. MS
22. - 23. 4. v 19.30 hod. VS
VYŠEHRAD DVJE
Komedie, ČR, 110, 15+, premiéra

19. – 20. 4. v 16.30 hod. VS    	 150 Kč
22. – 23. 4. v 17.00 hod. VS
MINECRAFT FILM 
Dobrodružný, rodinný, USA, Švédsko, 101´

18. 4. v 18.00 hod. MS   	 150 Kč
TENKRÁT V LESE
Dokumentární, Finsko, 93´, titulky, 12+, premiéra

19. – 20. 4. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
HŘÍŠNÍCI
Drama, horor, thriller, fantasy, USA, 137´, titulky, 15+, premiéra

21. 4. v 17.00 hod. MS  	  130 Kč
PADDINGTON V DŽUNGLI
Rodinný, dobrodružný, USA, VB, Francie, Kanada, 107‘, dabing

21. 4. v 17.30 hod. VS   	 150 Kč
ŽLUTOU ŽÁBOU DO ZEMĚ MODRÉHO NEBE
Dokumentární, road movie, ČR, 125‘, předpremiéra

22. 4. v 18.00 hod. MS	    150 Kč
JULIE MLČÍ
Drama, Belgie, Švédsko, 97´, titulky, premiéra

23. 4. v 17.30 hod. MS   	 90 Kč
SENIOR KLUB
BEZ TRENEK
Komedie, ČR, 95‘, 12+

24. - 25. 4. v 17.00 hod. MS    	 140 Kč
JÁ, REBELKA
Animovaný, rodinný, VB, Kypr, 94‘, dabing

24. 4. v 18.00 hod. VS   	 150 Kč
ŽLUTOU ŽÁBOU DO ZEMĚ MODRÉHO NEBE
Dokumentární, road movie, ČR, 125‘, 12+, premiéra

24. 4. v 19.15 hod. MS 	 150 Kč
FILMOVÝ KLUB   	 130 Kč
S LÁSKOU, VAŠE HILDE
Drama, životopisný, historický, Německo, 124´, titulky, 15+, premiéra

25. 4. v 17.30 hod. VS 	 150 Kč
26. – 27. 4. v 19.00 hod. VS
ZÚČTOVÁNÍ 2
Akční, krimi, thriller, USA, 132´, titulky, 15+, premiéra

25. 4. v 19.15 hod. MS  	  150 Kč
26. – 27. 4. v 17.30 hod. MS
MOŘE NA DVOŘE
Komedie, ČR, 102´

26. – 27. 4. v 16.30 hod. VS  	  150 Kč
PANDA A JÁ
Dobrodružný, rodinný, 99´, dabing, premiéra

28. 4. v 17.30 hod. MS  	  140 Kč
KATAK: ODVÁŽNÁ VELRYBA
Animovaný, rodinný, Kanada, 82‘, dabing 

28. – 30. 4. v 17.00 hod. VS  	  160 Kč
VYŠEHRAD DVJE
Komedie, ČR, 110, 15+

28. – 30. 4. v 19.30 hod. VS  	  150 Kč
UNTIL DAWN
Drama, horor, USA, 94ˇ, titulky, 15+, premiéra

29. 4. v 17.30 MS 	   130 Kč
(ZTP, ISIC, důchodci sleva 100 Kč)
EXPEDIČNÍ KAMERA 2025
Filmová přehlídka dokumentů o cestování, dobrodružství i divoké 
přírodě, 199‘

30. 4. v 17.30 hod. MS	  130 Kč
DOGMAN
Animovaný, dobrodružný, fantazy, USA, 94‘, dabing

20. 5.		
POMOC NEVIDITELNÝCH + BESEDA 
S TVŮRCEM
Dokumentární, ČR, 87´ + beseda s Viliamem Poltikovičem

Na květen připravujeme:  Pomoc neviditelných + beseda s Viliamem Poltikovičem, Lilo & Stitch , Thundebolts, Magoři na 
kole, The surfer, Moudrost štěstí, Karate kid: Legendy, Tady Vary – Kapelo, hraj a další
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFROMACÍ viz QR KÓD. 
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  215. část
Text a foto: Petr Palouš, Ľubica Mezerová

V Bruntále a v jeho okolí se nachází 
množství sochařských a kamenických děl 
sochařské rodiny Josefa Palouše. Jeho vnuk 
Petr Palouš z Bruntálu o něm napsal: „Můj 
dědeček Josef Palouš se narodil roku 1876 
v Břežanech u Českého Brodu do rodiny 
kameníka, takže jeho životní dráha byla 
již tímto předurčena. Po ukončení obecné 
školy v roce 1890 se jeho profesní život 
začal ubírat tímto směrem. Nejdříve působil 
jako kamenický tovaryš na průmyslové 
škole v Praze. Později studoval věhlasnou 
sochařsko-kamenickou školu v Hořicích 
v Podkrkonoší, kterou dokončil v roce 1904. 
V témže roce přichází do Bruntálu a vede 
až do vypuknutí války v roce 1914 pobočku 
opavského kamenictví v Bruntále. Od roku 

1914 je nucem sloužit u olomouckého hrani-
čářského praporu a do zálohy je propuštěn 
na konci roku 1916. V této době byl již něja-
kou dobu ženatý a otcem tří dětí. 
Jeho syn Josef Palouš se později stal po-
kračovatelem rodinné tradice kameníků. Je 
třeba si uvědomit, že v Bruntále žilo v této 
době převážně německé obyvatelstvo 
a Josef Palouš byl jeden z mála česky mluví-
cích obyvatel města a rodilý Čech. Přesto se 
angažoval v různých spolcích. V roce 1923 
se stal členem Vzdělávacího spolu „Praděd“ 
v Bruntále, v roce 1929 Slezského spolku 
národní rady československé, Masarykovy 
letecké ligy a Kruhu přátel nezávislé jednoty 
čsl. legionářů.

Josef Palouš st. v kanceláři.  

Rodný list (Geburtesschein) Josefa Palouše st.

Josef Palouš st.

Vysvědčeni pro mistra kamenického.

Koncese pro provozování živnosti v Bruntále 
z 9. 10. 1924.

Průkaz člena Ústředního svazu čsl. řemesel, 
úřadovna Bruntál z 5. 2. 1945.

Koncese (Konzession) zemského úřadu pro 
provozování živnosti v Bruntále z 25. 7. 1904.

13



Školy

Masopustní veselí se v pohádku promění na ZŠ Cihelní

Naše škola Jednička slaví další úspěch

Rodiče se vrátili 
do školních lavic

Únor jako poslední zimní měsíc má větši-
nou špatnou pověst mračouna a mrazivce, 
který málokoho potěší a rozveselí. Druhý 
měsíc v roce usměvavý a plný vřelé po-

hody však zažili všichni, kdo se zapojili do 
klauniády a nechali se unést do kouzelného 
světa pohádek.
Ve školní družině se totiž konala velmi 

veselá akce. Žáci se stali klauny! Celá 
tělocvična se proměnila v pestrý a barevný 
svět plný smíchu a legrace. Klauniáda 
začala průvodem, při kterém se děti před-
vedly ve svých zářivých kostýmech. Násle-
dovala klaunská stanoviště plná zábavných 
úkolů a tance.
Klauniáda byla nejen plná smíchu, ale 
i skvělým způsobem, jak děti podpořit ve 
spolupráci a v kamarádství.
I poslední únorový týden se na ZŠ Bruntál, 
Cihelní 6 rozzářil. Tentokrát se nesl v duchu 
kouzla pohádek. Akce s názvem „Z pohád-
ky do pohádky“ přinesla dětem spoustu 
zábavy, kreativity a týmové spolupráce. 
Každé oddělení školní družiny připravilo 
pro ostatní skupiny pestrý program, ve kte-
rém nechyběly hry, úkoly, výtvarné činnosti 
a kvízy inspirované oblíbenými pohádkami. 
Vždy podle jediné pohádky připravilo 
oddělení úkoly pro ostatní. Všichni si 
tak připomněli pohádky, jako jsou Bob 
a Bobek, O Popelce, O Sněhurce, Perníková 
chaloupka a Zlatovláska.
Na Cihelní se tak únoru podařilo změnit 
pověst mračouna a mrazivce na veselého 
a vřelého chlapíka, který rád předá své 
žezlo vlády nad krajem hřejivému jarnímu 
březnu.

Daniela Kozůbková, ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Na Základní škole Bruntál, Jesenická 10 
se opět slaví! Náš talentovaný žák IX. C 
David Reed doslova zazářil v chemické 
olympiádě a s přehledem postoupil do 
krajského kola. V chemii je sice hodně 
reakcí, ale tou největší je naše radost 
z jeho úspěchu! Možná David jednou 
vynalezne prostředek, který odstraní 
u žáků nechuť k učení.
V naší škole podporujeme přírodovědné 
předměty nejen nadšením, ale i špičko-
vým vybavením. Speciální učebny fyziky, 
chemie a nově otevřená učebna příro-
dopisu jsou doslova rájem pro každého 
zvídavého žáka. Elektronické mikrosko-
py nám umožňují nahlížet do tajemství 

mikrosvěta, interaktivní obrazovky 
oživují výuku a tablety? Ty už nejsou jen 
na hry, ale na seriózní vzdělávání.
Všechny tyto moderní vychytávky si 
mohla veřejnost prohlédnout na dni 
otevřených dveří, který proběhl v pátek 
14. března. Budoucí žáci i jejich rodiče 
se mohli podívat přímo do výuky, lákala 
hlavně angličtina. Kdo měl chuť na krea-
tivní odpočinek, mohl si vyrobit originál-
ní placku třeba na bundu nebo batoh, 
ovládat robota, podívat se, jak pracuje 
3D tiskárna nebo se zapojit do tvořivých 
dílen. Sportovci se vyřádili v tělocvičně 
a gurmáni si přišli na své u sladkých 
i slaných pochoutek. A kdo se chtěl cítit 

jako v pohádce, ten zamířil k čokoládové 
fontáně s bio čokoládou, kde si mohl 
ovoce namáčet, dokud nepřekonal svůj 
osobní rekord ve sladkém požitku.
Vydařený den otevřených dveří poci-
ťujeme jako další náš úspěch – věříme, 
že takhle to vnímali i všichni ti, kdo za 
námi do školy přišli. Doufáme, že příští 
rok přivítáme další šikovné Davidy, 
budoucí olympioniky a další nadšence, 
kteří se přidají k naší skvělé školní partě. 
Protože na Jedničce platí: jsme škola 
pro správné kluky a holky. 

Renata Vlčková,
 ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Ve čtvrtek 27. února proběhl druhý ročník 
akce, na které se rodiče našich žáků 
mohli opět posadit do školních lavic 
a vyzkoušet si, jak se dnes mohou cítit 
naši žáci. Měli možnost zapojit se do jed-
né z devíti „ozkoušených“ vyučovacích 
hodin. Na závěr si mohli pochutnat na 
večeři připravené naší jídelnou.
Všem odvážným rodičům i všem dalším 
zúčastněným moc děkujeme za prima 
akci, která se celá odehrála v opravdu 
velmi příjemné a přátelské atmosféře.

Zdroj: ZŠ Bruntál, Okružní 38
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Školy

Středoškolačky představily práce o zvycích a tradicích národnostních menšin

Dětské zastupitelstvo připravilo aktivity 
a setkalo se s komisí mladých 

VIII. ZOH ve sjezdovém lyžování a snowboardingu žáků ZŠ okresu Bruntál

Ve čtvrtek 20. února se uskutečnil 2. ročník 
společné akce gymnázia a spolku Klubu 
Za starý Bruntál v rámci komunitního 
setkávání s rodiči, přáteli školy a veřejností. 
Účastníkům jsme představili úspěšné 
práce našich studentek z Pražské meziná-
rodní konference slovenských a českých 
středoškoláků, která byla letos věnována 
zvykům a tradicím národnostních menšin 
Československa.
Jako první prezentovala svou práci nazva-
nou „Rodina Elavsky aneb Láska napříč ná-

rody“ dvojice žákyň z 3. A Natálie Bystrická 
a Veronika Pomykalová. Zpracovaly osudy 
řecké rodiny, která našla svůj druhý domov 
v našem pohraničí a ve které se mísí zvyky 
řecké, slovenské a ruské. Na mezinárodní 
konferenci dívky obsadily 2. místo.
Septimánka Klára Vokálová a oktavánka 
Anežka Vrbová se věnovaly tradicím vý-
chodoslovenské a rusínské komunity, kte-
rou do našeho okresu přivedly důsledky 2. 
světové války. Se svou prací „Z východního 
Slovenska do slezského Bruntálu“ získaly 

1. místo.
Setkání se zúčastnily i obě pamětnice – 
paní Steriani Elavsky a paní Marie Hronco-
vá.
Přes 40 účastníků ocenilo příspěvky 
potleskem a studentky převzaly diplomy 
Ústavu pro soudobé dějiny Akademie věd 
ČR a knihy, které jim věnoval Klub Za starý 
Bruntál.

Antonín Zgažar, 
Gymnázium Bruntál a KZSB

Ve čtvrtek 13. února se na náměstí na ledové ploše uskutečnilo 
odpoledne plné masek a zábavy. Bruntálské zastupitelstvo dětí 
a mládeže si odpoledne užilo karneval na ledě, kterým jsme se 
symbolicky rozloučili s letošní sezónou na ledové ploše. Při-
pravili jsme několik aktivit pro děti, vyhodnotili nejlepší masky 
a společně si užili skvělé chvíle plné smíchu, zábavy a pohybu. 
Děkujeme všem, kteří se zapojili – bylo to úžasné zakončení! 
Dne 27. února se zástupci Bruntálského zastupitelstva dětí 
a mládeže setkali s bruntálskou komisí mladých, kde jsme se 
navzájem seznámili, představili své role a vize a diskutovali 
o našich plánech, výzvách a aktivitách do budoucna. Sdíleli 
jsme nápady, vyslechli si nové pohledy a získali cennou zpětnou 
vazbu. Setkání bylo velmi inspirativní a těšíme se na další spo-
lupráci.

Za Bruntálské zastupitelstvo dětí a mládeže Martina Hynštová

VIII. Zimní olympijské hry ve sjezdovém lyžování a snowboardingu přinesly radost, nadšení 
a skvělou atmosféru.

Dne 13. března se uskutečnily VIII. Zimní 
olympijské hry ve sjezdovém lyžování a 
snowboardingu, kterých se zúčastnily více 
než dvě stovky nadšených závodníků z de-
seti základních škol okresu Bruntál. Tradičně 
se o organizaci postarala ZŠ Amos, která 
dlouhodobě podporuje sportovní aktivity 
dětí – a i letos vše zvládla na jedničku.
Atmosféra byla skvělá – veselá, plná adre-
nalinu a sportovního nadšení. Ačkoliv počasí 
více připomínalo jaro, tým SK Annaberg 
dokázal nemožné. Během noci pokryl svah 
dostatečnou vrstvou sněhu, takže se závody 
mohly uskutečnit v plné parádě. Jejich 
obětavost a péče byly naprosto příkladné a 
zaslouží si obrovský dík. Bez jejich nasazení 

by se takový sportovní svátek jen těžko 
mohl uskutečnit.
Děkujeme všem, kdo přispěli k této skvělé 
akci – závodníkům, organizátorům i podpo-
rovatelům. 
Závodů se zúčastnily: ZŠ 
Amos, š. p. o., ZŠ Andělská 
Hora, Gymnázium a SOŠ 
Rýmařov, ZŠ Jesenická 
Bruntál, ZŠ a MŠ Karlovice, 
ZŠ Malá Morávka, ZŠ 
Okružní 38, ZŠ Rýmařov, 
ZŠ Rýžoviště a ZŠ Vrbno pod Pradědem.
Výsledky a fotografie viz QR kód..

Jan Vavřík, ZŠ Amos
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Společenská rubrika

Blahopřejeme jubilantům
100 let
Miloslava Matysová

95 let
Kazimír Cabák

85 let
Jaroslava Dědicová
Anna Konečná
Renata Křenková
Ingomar Kudielka
Josef Mezuliáník

80 let
Václav Kadlík
Emília Kučerová
Karel Mlčák
Marie Morávková

Rozloučili jsme se
Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
14. 2. Drahomír Valina (1952) Bruntál, 
Rostislav Frais (1931) Horní Benešov,
13. 2. Jana Andělová (1946) Bruntál, 
19. 2. Marie Marešová (1933) Bruntál, 
20. 2. Marie Rosypalová (1942) Bruntál, 
Jamila Vaculíková (1938) Bruntál, 
23. 2. Jiřina Pospíšilová (1933) Bruntál, 
22. 2. Mgr. Ivan Hronec (1945) Bruntál, 
24. 2. Daniel Grebeníček (1996) Bruntál, 
26. 2. Žofie Kovaříková (1945) Bruntál, 
28. 2. Cecilie Valentová (1942) Bruntál, 
Anna Jurčáková (1932) Vrbno pod 

Pradědem,
2. 3. Ivo Štěpán (1984) Bruntál, 
6. 3. Petr Fišer (1950) Bruntál, Marie 
Bělunková (1932) Bruntál, Jindřiška 
Hájková (1942) Široká Niva, 
8. 3. Jiří Pawlita (1976) Bruntál, 
9. 3. Lukáš Trnovec (1987) Bruntál

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
1. 2. Baruselová Věra (1940) Bruntál,
7. 2. Dagmar Ťulpíková (1956) Ludvíkov,
8. 2. Bohdana Kosařová (1968) Bruntál, 
9. 2. Stanislav Hána (1948) Mezina,

10. 2. Drahoslav Boreček (1931) Bruntál,
11. 2. Věra Berger (1944) Stříbrné Hory /
Horní Město,
12. 2. Lubomír Čilipka (1949) Karlovice,
17. 2. Miroslav Jaroš (1955) Bruntál,
18. 2. Věnceslava Gánovská (1938) Bruntál, 
19. 2. MUDr. Vlasta Holajová (1948) Vrbno 
pod Pradědem, Lubomír Ženatík (1976) 
Leskovec nad Moravicí, 
21. 2.  Zdeněk Bečva (1968) Razová, 
23. 2. Jan Lašák (1953) Bruntál, 
26. 2. Ludmila Vančová (1952) Bruntál

Inzerce

Koupím do sbírky staré pivní lahve 
s litými nápisy, staré pivní sklenice, tácky, 
ohříváčky, reklamy a další staré věci 
z pivovarů a hospod. Koupím také svaté 
porcelánové sošky, vzadu s třímístným 
kódem nebo písmeny TP. Tel. 734 282 081

100. narozeniny v úterý 11. března v Cen-
tru pro seniory Pohoda oslavila Miloslava 
Matysová. Oslavenkyně pochází z Krkonoš 
a v Bruntále žije od listopadu 1952.  Na 
vysoké škole vystudovala zemědělství, 
které učila i bruntálské středoškoláky.  Má 
v sobě stále lásku k přírodě. Těší se, až 
vykvete hvozdík, který zasela na zdejší 
zahradě. Miluje zvířata a z návštěvy psa 
Dastyho, který přišel s gratulanty, měla 
upřímnou radost. Zdraví paní Matysové 
popřáli pracovníci Centra Pohoda i její 
přátelé.  Připojil se také starosta města 
Bruntálu Martin Henč. 

V závěru měsíce února oslavil krásné 85. 
narozeniny pan Josef Mezuliáník, rodák 
z Blatnice pod Svatým Antonínkem v okre-
se Hodonín. Pan Josef je stále plný síly, 
formu si udržuje sportovními aktivitami, 
jako je běh a jízda na kole. K oslavencovu 
pozitivnímu vnímání života zcela jistě při-
spívají láskyplné rodinné vztahy. S manžel-
kou Miladou vychovali dva syny a dnes jim 
velkou radost dělají vnoučata i pravnoučata.
Pevné zdraví, hodně elánu a vnitřní síly 
zvládnout všechny úkoly, které mu osud 
postaví do cesty, mu za srdce popřály pra-
covnice městského úřadu. 

Paní Jaroslava Dědicová v březnu oslavila 
krásné 85. narozeniny. V Bruntále bydlí 
od šedesátých let. S manželem vychovali 
dvě děti a dlouhé roky pracovala na poště 
v Bruntále. Tato pozitivní a vitální oslavenky-
ně se raduje z vnoučátek a jejího největšího 
koníčku zahrádky. Pevné zdraví popřál jubi-
lantce za město bývalý dlouholetý zaměst-
nanec městského úřadu Miroslav Sýkora.

Paní Marie Oščiatková z Roudna oslavila 12. 
března 99. narozeniny. Pochází ze Slovenska 
ze Strelenky u Lysé pod Makytou. Z Lysé pod 
Makytou pocházel i její manžel, který se dožil 
90 let. Maminka je stále soběstačná, ráda 
sedává na verandě, kde se těší ze sluníčka. 
Má ráda medvědí česnek, sleduje Šlágr, 
dokumenty o přírodě a cestování. Má dobrou 
paměť a často vzpomíná na válku a na dět-
ství a mládí na Slovensku. 
Nás dětí je pět a každý pro maminku něco 
děláme. Rodiče se o nás dobře starali a my 
jim to teď vracíme. Ke gratulantům se připo-
juje rodina Těthalova a Kučerova.

Blahopřejeme jubilantům

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.
Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje svým členům, 
kteří v dubnu oslaví své narozeniny. Oslavencům přejeme hodně štěstí, rodinné pohody 
a hlavně zdraví do dalších let.

70 let 
Miluše Sábelová 
Helena Zvarová

75 let 
Ladislav Korim 
Božena Šafářová

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Ordinaci a pacienty praktické lékařky pro děti a dorost MUDr. Marie Černé na adrese 
U Rybníka 1567/2, Bruntál od dubna přebírá MUDr. Zuzana Klečková. 
Přijímá také nové pacienty. 

Více informací najdete na www.pediatriekleckova.cz. 
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Ze sportu

K běžkám jej před lety přivedla zvědavost, dnes trénuje na olympijské hry 

Pokračování ze str. 02
Dennis Ondiba Moronge nemá strach zkoušet nové věci. „Říká se, že 
když jste v Římě, dělejte to, co dělají Římané,“ řídí se radou moudrých 
rodilý Keňan, který se do Bruntálu přistěhoval za svou životní láskou 
před třinácti lety.  Zde poprvé zažil sníh, který znal jen z vánočních 
filmů. První lekci na běžkách dostal od tchána Jaroslava Kyselého. „Na 
ten zážitek nikdy nezapomenu. Byl jsem nadšený, vždy jsem snil, že 
budu jednou lyžovat, ale nebyl jsem si jistý, co očekávat, a měl jsem 
smíšené pocity. Byl jsem nervózní, vyděšený a byla mi hrozná zima, 
protože v Keni je vždy teplo,“ vzpomíná Dennis na své lyžařské začátky 
a pokračuje, „tehdy byla opravdu velká zima a asi to nebyl nejvhodnější 
den postavit na lyže někoho, kdo v životě nelyžoval. Hodně jsem 
padal, všichni na mě zírali. Vzpomínám si, jak jsem při sjezdu směrem 
k Švýcárně cítil, že jedu snad sto kilometrů za hodinu a srdce mi málem 
vyskočilo z hrudi. Naštěstí můj tchán mi ukázal, jak plužit, abych mohl 
zastavit. Moje ruce a nohy byly tak zmrzlé, až se mi chtělo brečet. Se zi-
mou mám problém doteď, moje skříň je plná vymazlených vyhřívaných 
ponožek a rukavic jen proto, aby mi při lyžování nebyla taková zima. Při 
lyžování i dnes běžné slýchám, jak lidé říkají, podívejte se na Kokosy na 
sněhu, jako na ten jamajský film, a to mě vždycky rozesmívá.“
Z Dennise se stal vášnivý a závislý běžkař. Sleduje videa na YouTube 
a lyžařské závody, odkud kopíruje techniku. Stále se posouvá a učí. 
„Nyní je to téměř dvanáct let, co jsem poprvé lyžoval. Když si prohlížím 
staré fotky, jsem překvapený, jak to dopadlo. Malé začátky v čase mo-
hou narůst do nepředstavitelných délek. To, co začalo ze zvědavosti, se 
nyní stalo mou součástí,“ říká Dennis. 
Poté, co přestal padat, začal si běžecké lyžování užívat a začal závodit, 
což mu přineslo příležitost navštívit nová místa, potkat kolegy lyžaře 
a především soutěžit sám se sebou. „Dělá mi radost projet cílem a mo-
tivuje mě to jít do větších výzev,“ vysvětluje. 
Do nedávna neměl jasno v tom, kde budu závodit, prostě jel tam, kde 
se zrovna konaly nějaké závody a kde byla dobrá dostupnost vlakem 
nebo autobusem. Rád vzpomíná na svůj první závod, což byla Jese-
nická 70. „Zhruba po třech měsících, co jsem poprvé stoupl na lyže, 
jsem neměl tušení, co čekat od závodu dlouhého čtyřicet kilometrů na 
lyžích se šupinami. Dodalo mi to sebevědomí, že zvládnu více závodů 
a motivovalo mě to začít tvrději trénovat,“ vypráví Dennis. 
Časem chtěl zažít něco nového a vyrazil do zahraničí. Závodil na Slo-

vensku, ve Švýcarsku, Polsku, Slovinsku, Itálii, Německu, Finsku, Norsku, 
Švédsku. Účastnil se i legendárního Vasova běhu ve Švédsku. „Aby 
byl lyžař opravdovým skutečným lyžařem, měl by se zúčastnit tohoto 
závodu a mně se to podařilo. Na začátku závodu v Salenu byla velká 
zima, měl jsem zmrzlé ruce a nohy, měl jsem pocit, že nesu váhu navíc. 
Ptal jsem se sám sebe, proč se musím tolik trestat, proč se radši na 
závod nedívám v televizi jako už tolikrát. Musel jsem bojovat sám se se-
bou, ale vyhrál jsem. Byla to opravdová zkouška mé duševní síly. Když 
jsem po devadesáti kilometrech dorazil do Mory, byl jsem šampión,“ 
vzpomíná na své pocity závodník, který se v březnu vrátil z mistrovství 
světa v Trondheimu. „Po mnoha pokusech jsem se konečně kvalifikoval 
a zúčastnil se mistrovství světa v klasickém lyžování. Je to pro mě při-
pomínka toho, že jsem v životě nikdy nic nevzdal a byl jsem šťastný, že 
jsem mohl hrdě reprezentovat svou zemi Keňu. Byl to zážitek závodit 
na stejných tratích jako největší hvězdy běžeckého lyžování, jako je 
např. Johanness Klaebo. Takže můžu říct, že jsem se zúčastnil mistrov-
ství světa, kde se psala historie – šest zlatých medailí získal Johaneness 
Klaebo, to se dosud nikomu v historii nepodařilo,“ líčí čerstvý zážitek 
Dennis. Po účasti na mistrovství světa by rád dosáhl dalšího svého snu 
a tím je účast na zimních olympijských hrách. „Nejdůležitějším krokem 
je se kvalifikovat. Momentálně nemám dost bodů FIS, abych se mohl 
zúčastnit, a teď musím naplánovat, které závody musím absolvovat, 
abych se mohl kvalifikovat, a také čekám na informace od keňského 
zimního olympijského výboru, jak to bude probíhat. Co se týče pří-
pravy, mám kamaráda Davida Schreiera z Jeseníku, který mi pomůže 
s tréninkovými plány. Po mistrovství světa jsem si uvědomil, že potře-
buji tréninkovou přípravu. Nyní se více zaměříme na zvýšení aerobní 
kapacity, rychlosti, síly a výbušnosti a účinnosti techniky,“ vysvětluje 
běžkař, který by také rád absolvoval nejdelší závod v běhu na lyžích na 
světě Nordenskoldsloppet dlouhý 220 kilometrů. 
Dennis má velkou podporu především ve své rodině. „Chci upřímně 
poděkovat své ženě, která mě na této mé cestě vždy podporovala 
a umožnila mi jít za svým snem. Lyžování mě velmi baví a někdo by 
řekl, že je to posedlost. Když napadne sníh, můžete mě vidět lyžovat 
kolem domů, parku, na polích, prostě všude, kde to jde. Časem jsem 
se naučil, jak vše naplánovat a zorganizovat si sám, ale není to vůbec 
jednoduché, musím naplánovat rozpočet, cestu, ubytování, přípravu 
lyží a podobně. Můj tchán Jarda mi dal první lekci lyžování a trpělivě 
na mě čekal, protože jsem byl zpočátku pomalý jako želva. Touto 
cestou bych chtěl také poděkovat všem, kteří mi na mé cestě za snem 
pomohli a pomáhají. Byl to Olda Pilc, který už bohužel není mezi námi, 
velkorysý a dobrosrdečný člověk, který se mnou vždy chtěl jet na mist-
rovství světa a na olympiádu, a je mi moc líto, že už tu s námi není, aby 
u toho mohl být. Jsem vděčný týmu eD system Vltava Fund, se kterým 
jsem v minulosti trénoval. Děkuji Davidu Schreierovi z Jeseníku, který 
mi pomáhá zlepšit techniku a pomohl mi s přípravou lyží na některé 
závody a také Kenya Ski Federation za registraci na závody FIS.  A dě-
kuji celé lyžařské rodině, která mě mezi sebe přijala jako jednoho z nich 
a pomohla mi orientovat se ve světě lyžování,“ dodává Dennis, kterého 
nyní kromě tréninků čeká také příprava rozpočtu a shánění financí 
potřebných pro účast na olympijských hrách. Ty se uskuteční v únoru 
2026 v italském Miláně. 

(zup)

17



Ze sportu

Turnaj OFS a 2. místo pro tým U13

Benjamínci mladší přípravky U8 ovládli halový turnaj OFS

Další úspěchy na turnaji OFS, tentokrát mladších přípravek

V neděli 23. února proběhl v bruntálské 
sportovní hale další z halových turnajů 
OFS. Naši borci vybojovali parádní 2. 
místo.
Tentokrát turnaj odehráli hráči ročníku 
2012, tedy kategorie U13. V silné konku-
renci dalších osmi týmů si naši hráči vedli 
skvěle, na hřišti předváděli vyrovnané 
a sebejisté výkony. 

Po šesti vítězstvích, jedné remíze a jedné 
prohře si svěřenci trenérů Krajčoviče, 
Schovánka a Žourka právem odnesli stří-
brné medaile a pohár za 2. místo. Děku-
jeme za reprezentaci klubu MFKS Bruntál 
a za předvedené výkony.
Sestava U13: Lukáš Petr (B), Robert 
Žourek, Ondřej Mrkva, Matyáš Svedoník, 
Martin Jeřábek, David Petráš, Tristan Ha-

vránek, Václav Brňák, Petr Buršík, Daniel 
Urbánek.
Výsledky: MFKS Bruntál - Karlovice 4:0, 
MFKS Bruntál - Rýmařov 3:2, MFKS 
Bruntál - H. Benešov 4:0, MFKS Bruntál 
- Dvorce 3:0, MFKS Bruntál - Vrbno p. 
Pradědem 2:0, MFKS Bruntál - Lichnov 2:1, 
MFKS Bruntál - M. Albrechtice 1:1, MFKS 
Bruntál - Krnov 0:5.

Výtečně si vedly fotbalové naděje MFKS 
Bruntál v neděli 2. na března halovém 
turnaji v kopané mladších přípravek: 
„O přeborníka OFS“ v Bruntále.
V konkurenci starších soupeřů ročníku 
2016 se naši benjamínci stali senzačními 
a zaslouženými vítězi. Tým složený z hrá-
čů ročníku 2017 a 2018 se třemi děvčaty 
ve svém středu vstoupil do turnaje po-
rážkou 1:2 proti staršímu klubovému sou-
peři. Také druhé utkání se Sl. Rudolticemi 

přineslo porážku 0:2, ale výkon týmu šel 
nahoru. Potvrdil to zápas s Branticemi 
a výhra 2:0. Výborný byl poslední duel ve 
skupině s Krnovem, který skončil 1:1.
Mladičký tým MFKS měl ve vyřazovací 
části prvního soupeře v Rudolticích, kte-
rému vrátil prohru 2:0, a šel do semifiná-
le proti Branticím. Výtečný výkon a výhra 
2:0 přinesly nečekaný postup do finále, 
kde čekal opět domácí starší sok z MFKS. 
Výborný a dramatický zápas rozhodl náš 

tým U8 dvacet vteřin před koncem gó-
lem na 2:1 a stal se vítězem celého klání. 
V týmu vynikl také nejlepší střelec a hráč 
turnaje Robin Krayzel.
Sestava: Mates Kramár, Honza Dvorský, 
Vojta Bílka, Robík Krayzel, Emička 
Mikulenková, Jakub Žákovský, Tomík 
Parol, Eliška Mičková, Valentina Mališová 
a Štěpán Tomeček.

MFK Slavoj Bruntál - U9 se v neděli 2. 3. zú-
častnil dopoledního a odpoledního turnaje o  
„Halového přeborníka OFS Bruntál, kat. U9“.
Dopolední tým odehrál čtyři utkání ve sku-
pině, ve kterých nepoznal přemožitele. Naši 
hru jsme založili na bojovnosti, pohybu, hráče 
jsme rotovali na všech pozicích, aby získávali 
zkušenosti, což se nám vrátí v jejich univerzál-
nosti, ve schopnosti útočit, bránit na různých 
pozicích a herní odvaze. Na hřišti jsme domi-
novali, byla vidět i snaha o speciální kličky, ale 
pořád je potřeba zapracovat na odvaze, umět 
ukázat vše, co umíme.
Díky výborným výkonům jsme postoupili až 
do finále, kde nás čekal tým ze základní skupi-
ny FK Kofola Krnov, který se také zaslouženě 
dostal do finále. Tým Krnova v turnaji podával 
vyrovnané výkony, tudíž nás nečekalo nic jed-
noduchého. Finále bylo od začátku bojovné, 
Krnov nás presoval a nedal nám moc času ke 
kombinaci a rozvoji naší hry. Hrálo se v rych-
lém tempu, náš tým se ujal vedení, ale soupeř 
to nevzdal a vyrovnal. Další brankové příleži-
tosti se nám už nepodařilo proměnit a utkání 
šlo do penaltového rozstřelu. Zde jsem věděl, 
že máme lepšího gólmana a výborné střelce, 
což se nám později potvrdilo, a propukla 
radost a euforie z 1. místa. Nejlepším střelcem 

turnaje se stal náš hráč Jaromír Sebastian Suč.
Sestava: Nerušil, Kovář, Suč, Chlubný, Pokorný, 
Nevedel, Zabloudilová, Kramár, Baláž. 
Zápasy ve skupině: MFKS Bruntál - SK Jiskra 
Rýmařov 4:0, MFKS Bruntál - TJ Břidličná 2:1, 
MFKS Bruntál - FK Kofola Krnov 1:0, MFKS 
Bruntál - FK Město Albrechtice 5:0.
Semifinále: MFKS Bruntál - TJ Břidličná 3:1. 
Finále: MFKS Bruntál - FK Kofola Krnov 1:1, na 
penalty 2:1.
Odpolední tým odehrál čtyři utkání ve sku-
pině, všechna byla velice vyrovnaná, byla zalo-
žena na velké bojovnosti všech hráčů. Opět 
jsme hráče nechali rotovat na více pozicích, 
i na postu gólmana, ať zažijí všechny herní 
situace na různých postech ve hře. Z toho sice 
chvílemi vyplynul i herní chaos, ale časem se 
vše poddá. Mnoho brankových příležitostí 
nám nepřicházelo kvůli nepřesnostem ve hře, 
hernímu rozestavění a hlavně práci s míčem. 
Ale s tímto problémem bojovaly všechny 
týmy odpoledního turnaje. I tak naši hráči, 
hráčky podávali ten nejlepší výkon, na který 
momentálně mají, a ve skupině jsme nakonec 
obsadili 3. místo. 
Poté nás čekalo semifinále proti Krnovu, kdy 
se opět jednalo o bojovné a vyrovnané utkání, 
hrálo se v rychlém tempu a dokázali jsme 

z minima gólových šancí vytěžit maximum, 
tudíž jsme byli šťastní z výhry 2:1. Ve finále nás 
čekali mladší kamarádi z MFK Slavoj Bruntál 
C (U8). Ve finále jsme chtěli uspět, utkání pro-
vázela opět bojovnost, dravost hráčů, každý 
chtěl být mistrem turnaje. Vedení v utkání se 
ujal MFKS C, ale náš tým se nevzdal a snažil 
se o vyrovnání, což se nám podařilo pár 
minut před koncem. Utkání už mířilo opět 
k penaltovému rozstřelu, ale několik desítek 
sekund před koncem si naši hráči nepohlídali 
při rohu hráče soupeře a ten nám vstřelil 
vítěznou branku, tudíž se stal vítězem turnaje. 
Naši „modří“ i tak získali parádní 2. místo. 
Nejlepším hráčem turnaje se stal náš hráč 
Matěj Pokorný.
Sestava: Pokorný, Baláž, Nerušil, Tarabáš, 
Pokorná, Višňová, Snášel, Shevcenko.
Zápasy ve skupině: MFKS Bruntál B - MFK 
Slavoj Bruntál C 2:1, MFKS Bruntál B - TJ 
Slezské Rudoltice 0:0, MFKS Bruntál B - FK 
Kofola Krnov B 1:1, MFKS Bruntál B - TJ Sokol 
Brantice 0:1.
Semifinále: MFKS Bruntál B - FK Kofola Krnov 
B 2:1.
Finále: MFKS Bruntál B - MFK Slavoj Bruntál 
C 1:2.

Zdroj: MFK Bruntál

Gymnastky bojovaly o Zlatý štít na 
závodech v Ostravě-Porubě 
50. ročníku závodu Zlatý štít, který 22. února organizovala 
Sportovní gymnastika Ostrava Poruba, se zúčastnily dvě stovky 
závodnic z ČR a Slovenska. Výsledky děvčat z Tělovýchovné 
jednotky Praděd Bruntál: žákyně - 5. místo Aneta Srostlíková, 7. 
Aneta Matoušková, 16. Anna Dubravcová, 17. Adéla Matoušková; 
starší žákyně - 1. Amálie Misařová, 5. Vendula Brenkusová; junior- 
ky - 2. Elena Zlámalová; ženy - 2. Lýdia Frasier; trenéři - Libuše 
Hornová, Milada Friedlová, Kateřina Čechová. Tuto akci finančně 
podpořily: město Bruntál, Národní sportovní agentura, Morav-
skoslezský kraj, Česká gymnastická federace.

(zup)
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